

热“汽”腾腾,热“雪”沸腾,你来选

湖北发布温泉和滑雪两大打卡榜

湖北日报讯 (记者王理略、刘毅、通讯员鄂文旅)12月17日,“知音湖北·超级文旅日”17滑雪泡温泉主会场活动在英山启幕。现场发布“超级文旅日”温泉、滑雪两大打卡榜,为广大游客与市民献上一份翔实的冬日荆楚文旅出游指南。

此次双榜单于11月28日开启征集,聚焦湖北冬日核心文旅体验,与12月“超级文旅日”深度联动。启动后得到市场主体踊跃响应及网友积极推荐。榜单评选综合考量湖北文旅小程序点赞排名、OTA平台评分、省文旅厅相关业务处室意见及专家评审建议,经多轮筛选最终确定入选名单。

“泡进暖汤里!湖北冬日温泉打卡榜”入选名单如下:黄冈洪广毕昇温泉度假村、黄冈罗田三里畈温泉、荆州市洪湖悦兮半岛国际温泉度假村、荆州市曲尺河温泉度假村、孝感应城汤池温泉、咸宁碧桂园凤凰温泉中心、咸宁嘉鱼山湖温泉、咸宁崇阳三特浪口温泉度假区、宜都市清江湾旅游度假区、武汉甘露山花间堂、崇雪。

十大温泉点位各具特色。黄冈洪广毕昇温泉酒店以深厚人文底蕴与森林康养体验为亮点;孝感应城汤池温泉承载千年灵泉传奇;荆州市洪湖悦兮半岛国际温泉度假村坐拥湖光山色,覆盖从新手到进阶的不同水平滑雪爱好者需求。

省文旅厅相关负责人表示,“知音湖北·超级文旅日”活动通过双榜单发布与现场推广,旨在进一步激活湖北冬季文旅市场,让更多人领略荆楚冬日的独特魅力。两大榜单将为冬季文旅消费注入新活力,推动湖北文旅资源优势转化为发展优势,助力文旅产业高质量发展。

百项冰雪福利上线

武汉推出9条“踏雪寻梅”线路

湖北日报讯 (记者黄磊、冯袁玥、通讯员陈雅岚、实习生张艺馨)12月17日,武汉市人民政府新闻办公室召开新闻发布会宣布,2025武汉大众冰雪季定于12月20日正式开启,将持续至2026年2月23日。

武汉市体育局党组成员、副局长洪旭艳介绍,2025武汉大众冰雪季以“踏雪寻梅·冰雪竞豪情”为主题,主会场设于武汉甘露山文创城,并联动武汉市全市7个冰场、4个滑雪场和重点商圈、街区、景区设立分会场,将构建“1+4+N”活动体系(1场启动仪式+4大主题板块+N场特色活动),形成全市联动、层次丰富、全民享惠的冰雪盛宴,推动冰雪“冷资源”向消费“热经济”与城市“暖活力”高效转化。

其中,甘露山文创城主会场将举行“与冬共舞”湖北冰雪运动消费季暨武汉大众冰雪季启动仪式,现场同步举办冰雪嘉年华。省市还将共同发布全省冰雪旅游线路及武汉体育旅游精品线路,并联动恩施、神农架等分会场,全面引爆全域冰雪消费浪潮。

此外,大众冰雪季将设置迎冬乐游、趣冬乐赛、悦冬乐购、暖冬乐享四大主题板块,释放武汉的多元城市魅力。

武汉市将推出9条“踏雪寻梅”冰雪体育旅游精品线路,举办“踏雪寻梅”城市定向赛,推进文旅深度融合;举办全国青少年滑雪巡回赛、武汉亚洲

鱼山温泉等点位,还涵盖亲子互动、民俗体验等多元主题,让游客在氤氲水汽中触摸湖北的温柔肌理。

冬季湖北不仅有暖汤,更有畅快的滑雪体验。“滑起来才够爽!湖北滑雪场打卡榜”入选名单如下:神农架国际滑雪场、黄冈桃花冲国际滑雪场、武汉冰雪中心、武汉甘露山国际滑雪场、WS热雪奇迹、宜昌昭君国际滑雪场、黄冈红花尖滑雪场、咸宁九宫山滑雪场、恩施绿葱坡滑雪场、神农架中和国际滑雪场。

十大热门雪场各有优势。“南方滑雪天花板”神农架国际滑雪场凭借高品质雪质与完善设施领跑榜单;黄冈桃花冲国际滑雪场打造“滑雪+温泉”的冰火两重天”独特体验;武汉冰雪中心与武汉甘露山国际滑雪场则精准满足市民“就近滑雪”需求,其中WS热雪奇迹更是本次武汉分场所在地;宜昌昭君国际滑雪场、恩施绿葱坡滑雪场等点位,以独特自然风光与专业赛道,覆盖从新手到进阶的不同水平滑雪爱好者需求。

省文旅厅相关负责人表示,“知音湖北·超级文旅日”活动通过双榜单发布与现场推广,旨在进一步激活湖北冬季文旅市场,让更多人领略荆楚冬日的独特魅力。两大榜单将为冬季文旅消费注入新活力,推动湖北文旅资源优势转化为发展优势,助力文旅产业高质量发展。



游客在神农架滑雪场乐享畅快的滑雪体验。(受访单位供图)



英山洪广毕昇温泉度假村游客火爆。(湖北日报通讯员 章卫军 摄)

神农架云端雪场,南极企鹅“来野”

湖北日报讯 (记者陈春保、通讯员龚俊、谷兰)12月17日,作为“知音湖北·超级文旅日”分会场活动,第二十届神农架冰雪季在神农架国际滑雪场正式拉开序幕。

今年,4只巴布亚企鹅空降神农架雪场,在为期3个多月的冰雪季期间,这些企鹅将零距离与游客互动,提供拍照、打卡、投喂等趣味体验。神农架国际滑雪场开设专区,打造宠物友好型雪场,营造“新雪来潮·萌宠来野”浪漫氛围。

神农架海拔高,冬季储雪期长达100多天,雪质接近欧洲滑雪胜地阿尔卑斯山,有“南国最美雪乡”之称。目前,神农架已建成运营国际、中和、龙降坪三大滑雪场,雪场总面积45万平方米。其中,神农

架国际滑雪场海拔2320米,是我国南方海拔最高的天然滑雪场。

迎接一年一度的冰雪季,神农架国际滑雪场更新了雪场设施,扩展了冲锋舟、八爪鱼、小坦克等娱雪体验项目,引进知名咖啡、奶茶品牌;中和国际滑雪场打造娱雪网红打卡点,推出了滑雪+旅拍、DJ音乐+夜滑等产品;龙降坪,国际滑雪场接续打造星空滑雪场,新增了双人雪车、新造型雪车、系列玩雪模具、雪地保龄球、大型雪人模具等娱乐设施。

据了解,神农架冬季游客量已连续三年保持两位数增长。去年冰雪季,神农架重点景区和滑雪场累计接待游客58.9万人次,同比增长59.3%。

检察监督推动古墓修缮保护工作重启

近日,湖北省检察院汉江分院召开新闻发布会,通报“以公益诉讼助力荆楚文物和文化遗产保护”专项工作开展情况,并发布潜江市检察院督促保护省级文物十号湖明墓公益诉讼案等典型案例。

十号湖明墓系省级文物保护单位。今年1月,潜江市检察院在开展专项行动中发现十号湖明墓存在文物受损的线索,通过无人机航拍取证、现场勘查核实等方式查明,十号湖明墓周边无详细保护范围标志,未划定明确保护范围,虽指定由村民负

责管理,但是并未严格落实管理职责,墓冢本体上遍布杂物;十号湖明墓修缮方案于2019年9月获得批复,并拨付专项修缮资金,但因种种原因该方案被搁置。

针对违法事实,检察机关一方面向行政机关制发检察建议,建议依法履行监督管理职责,保护十号湖明墓;一方面针对修缮工程涉及的协调问题,积极与相关方面进行沟通,促成当地召开现场工作推进会。重启相关修缮工作。目前,修缮工作正在进行中。(邓蕙婷 王柳)

白白为官。”

南漳县创新警示教育模式,把“警示教育课堂”搬进庭审现场,教育引导党员干部将“眼前案”化为“心中戒”。同时通过聚类分析某类、某领域违纪违法问题,系统开展岗位风险自查与纪检监察督查,对内控机制、外部监督、行业风气进行全面“体检会诊”,以多样本分析深挖问题病灶。通过召开系统警示教育大会、组织摄制专题警示教育片、编印典型案例警示教育录等形

恩施市“固网行动”助电稳山绿民富

近日,在海拔1400米的恩施市新塘乡下塘坝村晨雾笼罩,供电通道清理专班已在山林穿行,目标是±800千伏建苏线最后一处树障清除。这是国网恩施市供电公司年度“固网行动”的收官之战。

这条通道的打通,远非一日之功。线路途经村民老李的经济林,“树是‘绿色银行’,不能砍!”恩施市“楚天星火”党员服务队十余次上门沟通。

转机来自下塘坝村委会介入。村

干部与供电员工一起反复为村民算

“三本账”:安全账——树倒压线,不仅

断电还可能引发山火;经济账——高杆树木收益有限,改种低矮经济林效益更稳;生态账——低矮林木固土保水,长远更利青山长存。该公司还承诺:免费提供柑橘、油茶苗,全程技术支持。最终,老李点头同意。

截至目前,恩施市654处电力通道隐患清零,设施外破事件同比下降28.57%。这场行动,守住的不仅是电网安全生命线,更铺就了一条“电稳、山绿、民富”的融合之路——电网与青山,在此和谐共生。

(何厚英 郑巍)

南漳:以案为鉴筑牢廉洁防线

为巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,充分发挥“以案明纪、以案示警、以案为戒”警示教育作用,近日,南漳县纪委监委组织70余名新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部现场旁听某国企干部职务犯罪案件庭审。

庭审现场,被告人对自身理想信念滑坡、法纪观念淡薄导致的违法犯罪行为追悔莫及,旁听人员感触良深,“以后要更加谨言慎行,守住底线,不越红线,踏踏实实干事,清清

式,分层分类开展差异化警示教育,释放查办案件与警示教育叠加效应,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。”

此外,南漳县坚持正反两方面相结合,以“清廉南漳”建设为抓手,通过组织干部参观廉政教育基地、开展“家庭助廉活动”、展播典型案例纪法小课等形式,引导全县党员干部勤廉履职、干净从政,筑牢拒腐防变思想防线。

(操越 陈欣)

为加强干部队伍建设,筑牢新任职干部拒腐防变思想防线,近日,远安县供电公司纪委组织开展新任职干部集体廉政谈话。

谈话要求,严守党的政治纪律和政治规矩,以理论上的清醒保证行动上的坚定。严格遵守中央八项规定及其实施细则精神,时刻自重自省自警自励。以此次任职为新起点,迅速转变角色、融入岗位,聚焦主责主业,在电网攻坚、优质服务、安全生产等重点工作上勇挑重担,以实际行动回报组

远安供电:集体谈话守牢廉洁底线

织信任。

新任职干部代表一致表示,将以此次廉政谈话为警醒,始终牢记初心使命,严守廉洁底线,以务实的作风、过硬的本领、清廉的形象,为远安电力事业发展贡献力量。

远安县供电公司纪委将持续强化对干部的日常监督和廉政教育,常态化开展警示教育和风险排查,以严明的纪律保障公司各项决策部署落地见效。

宜昌夷陵:电力保障 天麻变身“金疙瘩”

近日,被中国菌物学会授予“中国天麻之乡”称号的宜昌市夷陵区下堡坪乡洋溢着药材丰收的喜悦。

在这里,天麻当之无愧为当地富民强村的支柱。全乡天麻种植面积达7200亩,年产鲜天麻超1万吨,年综合产值约11.7亿元,带动5000余户农民增收。天麻这颗曾经不起眼的“土疙瘩”,如今正成为村民眼中的“金疙瘩”。

“新型电气化生产设备让天麻从育种到清洗、烘干、切片再到储存实现了全电气化可控。”下堡坪乡九山村党

支部书记周传保介绍道。

为保障天麻产业链各环节用电无忧,国网宜昌市夷陵供电公司累计为大型天麻产业园区和集中种植区新增变压器11台,新增变电容量超2000千伏安,架设及改造10千伏及以下线路40余公里。同时,该公司组织工作

人员定期为相关企业开展用电设备巡查与隐患排查,确保从育种到加工、从储存到销售的每一个环节都有稳定电能保障。

(李娇艳)

3克手关节握持力可达30公斤 鄂产机器人灵巧手引来多个合作项目

湖北日报讯 (记者柯利华、通讯员严文彬、付从利)大小如一根筷子的机器人灵巧手关节零件,却能爆发出超过成年男性手臂的握力。12月12日,在湖北省机器人控制与驱动技术创新中心重大科技成果发布会上,由湖北科峰智能传动股份有限公司牵头研发的5项机器人核心零部件正式亮相,其中1项被评定为国际领先水平,4项达到国际先进水平。

人形机器人关节,相当于人的“手肘”或“膝盖”,其核心部件叫作关节减速器,用于控制机器人的转向和力量输出。发布会上展示的一款机器人灵巧手关节,重量成功减至3克以下,比市面上常见产品更轻,粗如一根筷子、重如一颗螺钉,但其单手指握持力最高可达30公斤,使得灵巧手超过一般成年男性约50公斤的握力水平。这意味着装备此类零部件的机器人灵巧手,能更灵活、更有力地完成抓取、搬运等操作。

此次通过中国工程院院士谭建荣、欧洲科学院院士陈定方等权威专家组评价的5项成果,均聚焦人形机器人的领域的“卡脖子”难题。被评为国际领先的是一项关于精密齿轮智能检测与装配的技术,它能像“智能质检员”一样,高效精准地筛选和组装精密齿轮,极大提升核心关节部件的可靠性和一致性。

今年3月,黄冈本土企业科峰传动牵头联合华中科技大学、武汉大学等20余家顶尖高校及科研院所,成立了我省首个机器人技术创新中心,围绕人形机器人的驱动控制进行科研攻关。

发布会上,该创新中心与华中科技大学、湖北荆楚人形机器人有限公司、湖北启灵机器人有限公司等10家单位签署了10个合作项目,涵盖关节模组研发、灵巧手设计、智能生产线开发等多个方向,加速科技成果从实验室走向生产线和市场。

四车道扩为八车道

武黄高速改扩建 项目冲刺年底建成

湖北日报讯 (记者戴辉、通讯员邵思巧)12月15日,由湖北交投集团投资建设的沪渝高速武黄段改扩建项目全线梁板安装、通道涵洞、挡土墙等关键工序已完成,桥梁工程完成率超95%,千余名建设者与400余台设备协同作战,全力冲刺年底建成目标。

此次改扩建采用两侧拼宽的方式,把双向四车道扩建为双向八车道,整体式路基宽度从24米增加到了42米,设计时速提到120公里。

走进武黄改扩建项目的施工现场,扑面而来的不只是建设热潮,更有实实在在的“智慧”气息。

在施工管理上,项目深度应用一体化智能管理平台,就像一个24小时在线的智能超级管家。它集成了会签、转办、征询、隐蔽工程影像管理等核心工作流程,并推出新版移动终端APP,支持快速审批、工序报验等,操作便捷,显著提升了跨部门协作与现场管理效率。

施工过程中,最酷炫的是无人摊铺技术。北斗高精度定位和5G超高清通信技术的加持,摊铺轨迹控制精度能达到毫米级。不仅保证了路面的平整度和质量,还大大减少了材料的浪费。在环保领域,项目也迈出了创新步伐,规模化应用固废基复合低碳胶凝材料(MSC)。这场工业废物的华丽变身,将原本堆积如山、令人头疼的矿渣、钢渣、粉煤灰等工业固体废弃物,通过先进的工艺和技术,转化为高能性的路面材料。

武黄高速串联武汉“中国光谷”、鄂州临空经济区、黄石经开区等“工业黄金走廊”。改扩建后,日均通行能力从5万辆提升至10万辆以上,将有效缓解武黄高速拥堵问题,成为连接武汉新城与花湖国际机场的黄金通道,助力武鄂黄一体化发展。